

News 资讯

燕子桥村50多名党员
实地学习南方大寨精神

3月11日，慈利县零溪镇燕子桥村50多名党员来到慈利县南方大寨村史馆重温南方大寨精神。

当天，该村50多名党员在驻村第一书记的带领下到通津铺镇长峪铺村，首先来到干溪沟治理现场。据悉，干溪沟治理工程从1973年开始，历时四年，将一个下雨水横流，天晴溪沟干的岩板坡改造出了近千亩耕地，与坪中的龙虎天坑巧妙融合，形成颇具特色的乡村旅游景点。1975年曾在此实地劳动过的老党员赵群清，忍不住走下台阶，抚摸历经岁月沧桑的岩石板，感慨那段激情燃烧的青春岁月。

走进村史馆，自力更生，艰苦奋斗 八个大字分列门口两边。大家认真从序言、村况简介、大寨之路、两季三熟、农村改革、脱贫攻坚、乡村振兴等十二个部分村史进行了参观。整个展厅通过历史资料、档案文献、影像视频和实景还原等形式，全方位、多角度展现长峪铺村的建设发展历程，集中体现了长峪铺人民改变恶劣生存环境，齐心协力改天换地的信念决心，用实践诠释了 幸福都是奋斗出来的 真谛。

刘建军 李红英 黄岳云

桑植县召开财税工作会议

日前，桑植县召开财税工作会议，贯彻落实省市经济工作会议、财税工作会议精神，进一步总结工作，分析形势，安排部署今年财税工作。

2021年，该县财税系统广大干部职工按照县委县政府统一部署，充分发挥公共财政职能作用，主动服务全县发展大局，实现了支持发展与财政稳健运行的良性互动，圆满完成了各项工作任务。地区生产总值持续突破百亿大关，实现地方收入3.76亿元、地方税收收入2.81亿元，分别增长6.86%、6.99%。

会议要求，2022年要正确认识当前财税工作的新形势、新任务，自觉把财税工作放在全县经济社会发展的大局中来审视，进一步增强财税工作服从全县发展大局的使命感和责任感，确保圆满完成今年目标任务。要精准发力，精细服务。统筹处理好聚财、理财、用财三者之间的关系，坚持依法治税、加强税源管理、积极培育财源税源、强化纳税服务、强化企业服务、强化部门服务，做到精耕细作、精打细算、精准使用，切实保障财政资金安全，努力开拓财政工作新局面。

皮运楚

长沙银行走进社区
开展反假反电诈宣传

在3月15日 国际消费者权益日，长沙银行张家界分行由副行长唐巍带队，走入社区，通过搭建金融知识宣传台、派发宣传折页等方式开展金融知识宣传活动。宣传人员向过往群众发放折页，现场讲解如何识别假币知识、反电诈知识等金融知识，积极为群众答疑解惑。

本次活动，不仅有效提升了员工自身的反假意识，更是积极践行一个金融人的责任，积极向公众进行宣传，提高了社会公众对反假货币、反电诈的关注度，为营造良好的金融社会环境添砖加瓦。

张燕

桑植税务优化代理记账服务

为了进一步优化代理记账企业的服务，近日，桑植县税务局澧源税务分局组织辖区内代理记账企业代表召开座谈会。

代理记账企业作为纳税人与税务机关之间的桥梁，是优化营商环境中重要的一环。座谈会就近期在对代理记账企业抽查中所发现的不按规定开具增值税发票、会计账簿设置不规范、资金往来不按规定办理合法手续等问题进行了反馈，要求代理记账企业实事求是，严格按照税法和会计法要求，为纳税人做好账。后续税务机关将加强对代理记账企业代理的账务的日常辅导，对未按规定做账导致的税收违法行为按税法的规定进行处理，逐步提升纳税人的税法遵从度。

代理记账企业代表们反馈了当下部分委托纳税人对代理记账企业信任度不高的现状，提出了委托记账的纳税人中止委托后无法及时在税务系统内更换财务人员、农副产品收购过程中给留守老人小额转款不便使用银行账户等具体问题，随后分局就这些问题进行了逐一回复。

会议要求将继续规范代理记账企业涉税行为，大力发挥其辐射效应和桥梁作用，强化正向引导和辅导，促进代理记账行业规范有序发展。

本报记者 秦勤 通讯员 田星雷 黄明贵

尝一口春天的味道！
西湖龙井茶采摘、防疫两不误

新华社杭州3月19日电（记者 许舜达 段菁菁）18日，西湖龙井茶正式开采。记者在杭州市西湖街道翁家山村看到，茶农们已经开始采摘西湖龙井明前茶。龙井43品种。西湖龙井一级产区翁家山，是西湖龙井茶海拔最高的产区。每年，翁家山茶工总需求量都在1400人左右。明前春茶稀缺珍贵，前几天连日高温，茶叶生长速度加快，再加上疫情影响，各个茶村都出现了采茶工短缺的情况。

翁家山村党总支书记孙斌说：除了安徽、湖南、江西等地包车来杭的外来采茶工陆续赶到，我们还通过邻村相互协调、村民互助来解决用工短缺的问题。

鉴于目前杭州疫情防控形势，安全健康必须放在首位。3月16日，杭州市西湖区西湖街道梅家坞村为采茶工增设了核酸检测点，西湖街道卫生服务中心临时加派人手和检测器械，景区公安、西湖街道、梅家坞村委等安排值守力量保障检测现场有序。截至3月16日22点整，西湖街道累计完成采茶工核酸检测4828人次。

创业路上

不负春光种藕忙

文/图 通讯员 刘声浩



春下一支种，夏还一田荷。它！自生于世间，便委身于浊泥污土，不见日月，一旦出淤泥，冰清玉洁，涅而不缁，莲藕！浑身是宝，茎、叶、芽能做菜，莲子、藕节能入药。渍身不毁，出淤泥而不染，是对它最大的褒奖。

里种植；种植莲藕前，还得施上基肥才能提供种藕充足的养分；选取莲藕种也得有标准，品相圆润，且藕芽完整；种植时距离横竖一米，芽头朝上埋入泥土十厘米以上；汛期不能水淹莲藕叶、早期保持水位更是关键。

2020年12月，40岁的周琼，在经历10多年在外打工漂泊的困苦后，回到阔别已久的故乡进行创业。打工不是长久之计，在浙江打工期间，我和妻子为了节约，吃喝拉撒都在不足15平方的出租房内解决，吃没吃好睡没睡好，还存不了几个钱。落叶归根！回乡创业，一来可以照顾到年迈的父母，二来想创出自己的一番事业，三能监督到孩子的学习。这是与妻子不谋而合的想法。

回乡创业，创什么业呢？

2021年3月，周琼根据自身能力定位种植类，子承父业，种植莲藕！父亲有几十年的种植经验，无需求人，只要勤快就能开花结果。

于是周琼流转了20亩水田，按下了回乡创业的开启键。

手端莲藕，好似周琼打天下的钢枪。看着支支茁壮成

长的尖尖嫩藕芽，笑意满满的周琼，心里全是秋收的画面。凌晨4点起床，一亩水田放入种植莲藕1000斤，20亩的种植面积，不分昼夜的种完，只为抢着耕耘下种时间。有时即便种到伸出手不见五指，打着手电也得把当日的种藕种完，因为拉回来的种藕一天内不种完，到了第二天见一个太阳，种藕就会发黑坏掉。虽然有时一天下来累得直不起腰，吃饭时甚至手指疼得拿不起筷子，但想着干的是自己的事业，身体再累心里也是甜的。心里有了盼头，就会有无穷的动力。当笔者与周琼谈及是否扩种种植规模时，他深深的叹了口气，感慨道：若不是受疫情影响，我的莲藕根本不愁卖。待云开疫散，市场一稳定我会再扩展30亩。

弯腰、刨坑、掩埋、直身、挪脚这样的动作不知道周琼一天要重复多少次。在品相决定收成的种植季，对于娇贵的莲藕来说，机器是无法取代人工的，慢工才能种出好藕。

笔者在周琼的春耕田间，被周琼的那份坚强和他那份对事业和美好生活的憧憬深深感染着。

点赞！专家团+办税服务厅

张家界市税务局就优化税源管理方式开展专题调研

文/图 本报记者 秦勤 通讯员 陈耿 田迪



调研组到办税服务大厅了解情况。

近日，国家税务总局张家界市税务局就优化税源管理方式工作情况进行专题调研。

调研组一行先后走访了武陵源区税务局办税服务大厅，调研组成员向前来办税的纳税人、缴费人了解情况。

以往，第一时间总是想到税管员，大事小事都由税管员包管包办，取消税管员，我们还真没底。现在来看，管理方式变了，办税效率和服务质量不仅没有打折，而且点对点听需求，

面对面解难题，纳税服务更精准。对于税收管理员制度改革，张家界百龙天梯旅游发展有限公司财务负责人沙先宝不无感慨。

点对点听需求，面对

无缝对接，税收征管业务流程，抽调业务骨干，组成专家团队，在大厅设立专岗，轮流值班，为纳税人、缴费人提供点对点解答，面对面服务，切实满足管事征管模式下的纳税人、缴费人的个性化、差异化、多样化服务需求，确保涉税涉费诉求事事有回音、件件有着落。

走访结束后，调研组召开税源管理方式工作座谈会。在听取相关情况汇报后，调研组充分肯定了武陵源区局纵深推进税收征管改革推出的专家团+办税服务厅举措。同时指出，税收征管改革是一个持续推进的过程，牵一发而动全身，下一步，还要继续在走出去上深耕细作，让税收征管体制改革新政深入千家万户，深入持久开展问需求、送政策、送服务，一对一定税费便民服务春风行动。会上还研究讨论了纳税人、缴费人和基层反映强烈的突出问题，并提出改进建议和意见。

@微博言论

【中国网】吴尊友：新冠肺炎不可能在短时间消失，与新冠的斗争是长期的】3月19日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍从严从实科学精准抓好疫情防控工作有关情况。会上，中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍，从过去两年多的流行情况来看，新冠肺炎不可能在短时间消失，与新冠的斗争是长期的。因此，我们要调整自己的期待和心态，适应新冠肺炎的长期性，以及对我们的日常生活带来的改变。

【21世纪经济报道】好消息！新获批抗病毒药物明显提升救治率】在3月15日发布的新冠肺炎第九版诊疗方案中，国家药监局批准的奈玛特韦片/利托那韦片特异性抗新冠病毒药物被写入其中。专家介绍，这两种最新获批的抗病毒药物，将有效降低新冠肺炎患者由轻症转重症的几率，从而提高救治率。17日晚，新获批的首批药物从浦东机场口岸入境，迅速运往全国抗疫一线。

【中国网】张伯礼称4月中旬疫情将会相对平稳】吉林本轮疫情为何传播这么快？张伯礼院士称：整体分析是奥密克戎变异毒株引起的，由于它的隐匿性比较强、无症状感染者多，一旦确诊发现，可能它周边的一片密接者都已经是阳性的了。估计到4月中旬吧，会步入相对平稳阶段，但不是绝对清零，基本上这波疫情能控制住。

【每日经济新闻】张文宏称相信不远的将来能看到抗疫最终胜利】据北京日报消息，国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏3月20日在“新冠防疫新进展高峰论坛”2022第一季在线论坛上以“面对新一轮的疫情反弹，探索更智慧的防控策略”为题发言。他表示，当前国内防疫形势严峻，需要做好多方面的工作，以有效防控奥密克戎及其亚型毒株BA.2。其中，继续提高疫苗接种率和加强新冠治疗药物的储备非常重要，同时还要做好医疗资源的储备。他相信不远的将来可以看到抗击新冠病毒的最终胜利。在张文宏看来，对未来抗疫，应有三个武器：第一，要有疫苗充分的接种；第二，要有有效抗病毒药物和其他药物，包括中医药等支撑；第三，要有非常充分的医疗冗余度。



【证券时报】郑州全面放松限购限贷，热门楼盘看房人数增多】今年3月1日，河南省郑州市出台了18条楼市新政，其中最为引人关注的一条举措是，已拥有一套住房并结清贷款的家庭，购买二套房时可按照首套房政策贷款。郑州由此成为今年首个全面放松限购限贷的省会城市。近日，记者走访了郑州市金水区、经开区、管城回族区的5处楼盘，在新建楼盘较多的经开区，记者在一处楼盘里看到，尽管是在工作日，售楼处里仍有不少看房者，售楼处的工作人员表示，年前就已开盘售卖，但新政发布后看房人数明显增多。

【创业最前线】2021年结婚人数跌破800万对：比2013年减少583万】民政部最新发布的统计季报数据显示，2021年我国结婚登记数据为763.6万对，仅为2013年最高峰的56.6%。这是继2019年跌破1000万对、2020年跌破900万对大关后，结婚登记数据再次跌破800万对大关。@第一财经日报记者梳理数据发现，这也创下了1986年（民政部网站公布有1986年以来的数据）以来的新低。

【第一财经日报】2021年离婚登记人数大降43%】民政部最新发布的统计季报数据显示，2021年全年213.9万对夫妻完成离婚登记。这一登记量比2020年（373.3万对）下降了约43%。

人口专家、广东省人口发展研究院院长董玉整教授对第一财经分析，离婚人数下降，有多方面原因，其中一个关键因素是离婚冷静期制度的实施。

为贯彻2021年1月1日起施行的《中华人民共和国民法典》离婚冷静期制度，民政部对婚姻登记程序进行调整，在离婚程序中增加离婚冷静期。自离婚冷静期届满后三十日内，双方未共同到婚姻登记机关申请发给离婚证的，视为撤回离婚登记申请。

需要说明的是，相比结婚登记，离婚有民政部门登记离婚和法院判决、调解离婚两种途径，这里统计的是民政部门登记离婚的数据，是离婚总人数的主体。

分省份来看，有10个省份离婚登记超过10万对，分别是河南、四川、广东、江苏、山东、安徽、河南、湖南、云南和河北。其中户籍人口第一大省河南以15.2万对位居第一。四川14.7万对位居第二，广东14.5万对位居第三。

年份	结婚登记人数(对)	离婚登记人数(对)
2018年	29090	9263
2019年	27439	10022
2020年	24655	8744
2021年	21494	5792

【创业最前线】变废为宝！马尿卖到比牛奶贵，企业深加工马尿年产值超3亿元】在深度开发马匹资源价值的过程中，新疆新源县的3万匹怀孕期母马的尿液经过提炼加工，变废为宝，卖出了比牛奶还要高的价格。新疆一家本土制药企业获得了在孕期马尿中提炼雌性激素制药的关键技术，生产出的雌激素药剂远销全世界28个国家和地区，仅靠马尿深加工一项，每年产值就超过了3亿元。为进一步推动马产业发展，今年年初，新疆维吾尔自治区人民政府出台《关于加快新疆马产业高质量发展的意见》，重点推进马产业链全链条培育发展，到2030年力争马全产业链产值达220亿元以上。

【央视财经】共享单车入栏锁车难，咋回事？共享单车运维人员回应：定位信号受到干扰影响定位准确度】为了解决共享单车的乱停、乱放、占道等等乱象，目前很多城市，都划定了大量的电子围栏区域，共享单车用户只有停车入栏，才能顺利锁车。但是记者这两天在北京街头走访发现，很多消费者明明将共享单车停入了象征“电子围栏”的白线框，却依然锁不上车。不少消费者表示，每次停车要平均尝试多次才能将共享单车锁上。一旦遇到多次锁不上车，一些时间紧张的消费者只能选择先离开，承受多余的扣费。这是什么原因造成的呢？多个品牌共享单车的运维人员告诉记者，不光是用户会遇到这样的问题，在他们工作时，也会遇到“电子围栏”内共享单车不能锁车的问题，必须得反复尝试才能停好车。这背后的主要原因是共享单车的定位信号受到了干扰，影响了定位的准确度。

据 新浪微博